

СВОДКА
комментариев и предложений,
поступивших по итогам общественного обсуждения
проекта решения органа Евразийского экономического союза

Наименование проекта решения: «О классификации имплантата молочной железы в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза».

№ п/п	Комментарии и предложения, поступившие в рамках общественного обсуждения проекта решения	Позиция департамента Евразийской экономической комиссии, ответственного за подготовку проекта решения
1.	<p>Казахстанская ассоциация таможенных брокеров (КАТБ) (письмо вх. от 07.12.2020 № 20700) рассмотрела в рамках общественного обсуждения проект решения Коллегии Комиссии «О классификации имплантата молочной железы в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза» (далее – проект Решения) и выразила не согласие с классификационным кодом, указанным в проекте решения.</p> <p>По мнению КАТБ, Комиссия не правильно классифицировала имплантат молочной железы в подсубпозиции 9021 90 900 9 ТН ВЭД ЕАЭС, поскольку считают, что имплантат молочной железы является искусственной частью тела, и его классификация должна осуществляться в субпозиции 9021 39 ТН ВЭД ЕАЭС. При этом, по мнению организации при выборе конкретной субпозиции следовало руководствоваться положениями Основных правил интерпретации За) Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности и классифицировать товар в субпозиции с более общим, конкретным описанием.</p>	<p>В соответствии с пунктом 1 статьи 22 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза, в целях обеспечения единообразного применения единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее – ТН ВЭД ЕАЭС) на основании предложений таможенных органов государств-членов Евразийского экономического союза (далее – Союз) Комиссия принимает решения о классификации отдельных видов товаров.</p> <p>Главной целью таких решений Комиссии о классификации отдельных видов товаров является обеспечение единых подходов при классификации одинаковых товаров на территории Союза.</p> <p>В проекте Решения предлагается классифицировать имплантат молочной железы в подсубпозиции 9021 90 900 9 ТН ВЭД ЕАЭС в соответствии с ОПИ 1 и 6 ТН ВЭД.</p> <p>Классификация товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС осуществляется исходя из текстов товарных позиций и соответствующих примечаний к разделам или группам и, если такими текстами не предусмотрено иное, в соответствии с ОПИ ТН ВЭД.</p> <p>Согласно тексту товарной позиции 9021 ТН ВЭД ЕАЭС в нее включаются следующие товары: приспособления ортопедические, включая костили, хирургические ремни и бандажи; шины и прочие приспособления для лечения переломов; части тела искусственные; аппараты слуховые и прочие</p>

приспособления, которые носятся на себе, с собой или имплантируются в тело для компенсации дефекта органа или его неработоспособности.

В соответствии с ОПИ 6 ТН ВЭД, для юридических целей классификация товаров в субпозициях и далее в подсубпозициях, подчиненных этой товарной позиции, должна осуществляться в соответствии с наименованиями субпозиций, подсубпозиций и примечаниями, имеющими отношение к ним, при условии, что лишь субпозиции и подсубпозиции на одном уровне являются сравнимыми, а также, кроме всего прочего, положениями ОПИ ТН ВЭД, применяемых в рамках данного правила последовательно.

Имплантат молочной железы по своему функциональному предназначению и наименованию не относится к частям тела, заменяющим какой-либо орган, поименованный в бескодовой субпозиции «части тела искусственные прочие», поскольку он не замещает молочную железу в части ее функционального назначения, а лишь является медицинским изделием, предназначенным для коррекции контура груди и компенсации дефекта груди после подкожной мастэктомии или травмы.

Исходя из наименования и функционального назначения товаров, поименованных в подчиненных субпозициях товарной позиции 9021 ТН ВЭД ЕАЭС, следует что, имплантат молочной железы классифицируется в однодефисной субпозиции 9021 90 ТН ВЭД ЕАЭС в соответствии с ОПИ 6 ТН ВЭД, как прочие приспособления, которые имплантируются в тело для компенсации дефекта органа.

Директор Департамента
таможенного законодательства и
правоприменительной практики


С.В. Владимиров
«dd» декабря 2020 г.